

徒步35公里,这千名“00后”真不赖

聊城一中多年组织高一学生远足,没一人作弊

5月14日,聊城一中1400多名高一学生集体走起,一场声势浩大的35公里远足拉练活动再次上演。高一学生远足拉练这一传统9年里已举行7次,成为聊城一中重要综合实践活动。当下,不少学校因担心安全问题,几乎杜绝了大型校外活动,聊城一中这个活动受到学生及家长的普遍好评。

文/片 本报记者 张跃峰
通讯员 陈敬一 贺传庆

家长不能当后援 “捡人”校车无人坐

14日,1400多名学生早早起床做好了准备。7点半,这些“00后”组成的队伍浩浩荡荡出发,出聊城一中东门,沿着柳园路南行至湖南路向东……按照事先安排,每年的徒步远足都是前往驻聊某部队,参观军营、接受爱国主义教育,简单休整后再原路返回。一整天时间,学生们往返路程足足有35公里。

队伍一出现在柳园路上,就引发了众多市民驻足关注。学校规定不准跟随孩子提供各种“后勤服务”,可不放心的家长还是坚持在路边看上一眼才放心。“起初家里人都很担心,毕竟孩子从小到大还从来没有徒步走过这么远。后来,跟学校多次沟通后,我才发现这一担心是多余的,反而越来越期待这一活动。”家长隋女士说。

学生们的期待之情更是溢于言表,许多学生提前一周就开始准备,除了准备个人用的东西,他们还精心设计班级的队旗、标语口号。

担心身体弱的学生难以坚持下来,聊城一中提前进行了摸底调查,对于特殊情况的学生逐一征求意见。没想到,没有一名学生要放弃。一名女生生

病还未痊愈,也让父母骑电动车陪着参加。“高中三年就这一次机会,实在坚持不下来,再跟父母坐电动车回学校。”

跟着大队伍“捡人”的校车也始终没有人乘坐。高一22班的一名女生崴脚后没好利索。在大家的帮助下,她一直坚持走完全程。

还有家长担心孩子,就开车偷偷跟着队伍,打算途中悄悄“捎上一程”,没想到竟然没有一个学生认同父母的好心。

聊城一中团委老师介绍,每年都有父母开车跟着,却没见过有学生和父母一同“作弊”。不仅如此,学生们需要自己背着背包解决午饭,一些体弱的学生就成为了全班的重点照顾对象。

校外大型活动 很多学校都不敢碰

自2009年开始,聊城一中在9年时间里已经举行7次徒步远足,现在该项目已列入学校的综合实践活动,每年都会组织全体高一学生参加。

35公里路程的徒步远足,对于很多学生来说还是极具考验的。上午7点半出发,接近12点才到达军营。在军营简单休整补充体力后还有各种参观,下午1点50分又踏上归程,直到接近下午6点钟才能返回学校。

组织如此大型的校外活动,聊城一中着实下了一番工夫。从最初的路线踩点、组织后

勤保障等各种预案,到对接有关部门提供支持,每个细节都不能马虎。活动还得到了公安交警等部门的大力支持,每到一路口都会有交警维持秩序。

采访中,记者也发现,因为害怕出现安全事故,绝大多数学校对组织大型校外活动都不是很积极,甚至非常抵触。聊城城区一所小学的老师表示,他们学校已有十多年没组织过校外活动了。其实,按照教学要求,中小学校都有组织学生外出参观或进行社会实践活动的需要,只不过每次组织学生集体外出都非常麻烦,一旦出现安全事故,学校一年的工作都会被“一票否决”,严重时学校主要负责人还要担责。

城区另一所中学的相关负责人表示,高中生还好组织一些,所以聊城一中敢试水,而小学生、初中生就不是那么好组织了。“一下子组织1400多名学生集体出去,要是我们绝对不敢想!现在高中组织校外活动的应该也不多了,顶多就是布置个作业,让学生们趁着假期搞个社会调查。”

聊城一中相关负责人说,学生的安全要考虑,但不能“因噎废食”。“每一次徒步远足活动都是一次生活化的教育,对于磨练学生的意志力,提升大家的团队协作意识非常有帮助,而且还能实地走进军营接受国防教育,这是任何书本里都学不到的。”



虽然汗湿了衣服,但学生队伍中没有一个掉队的。

齐鲁晚报小海螺看房团带您走进荣成

荣成都市+一线海景 = 健康长寿

ENJOY THE SUNSHINE ENJOY LIFE

央企巨献 70年产权 一线海景 现房不限购 | 山东人度假养生居所

40-90m² 荣成湖海双景现房

荣成空气质量优良率达100%

市政府旁高层 商圈簇拥 动车直达 十里黄海海滨浴场 湿地公园环绕 万亩黑松林 7000亩绿岛湖 央企开发一级物业

看房团报名 热线0531-5805 8122 / 5805 8100 QQ 1608840836

报名地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室 开发商: 荣成翠湖房地产开发有限公司

项目位置: 山东·威海·荣成市经济开发区核心位置 预售许可证: YT14081

近期有看房团冒充齐鲁晚报组织异地看房活动,望广大客户注意区分,特此声明!

实景拍摄